

В диссертационный совет
Д 212.005.11 при ФГБОУ ВО
«Алтайский государственный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кучеренко Татьяны Викторовны по теме
«Совершенствование локально-производственной специализации как фактора
развития приграничных территорий (на материалах Алтайского края)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством
(региональная экономика)

Диссертация Кучеренко Т.В посвящена актуальной теме для Российской Федерации, особенно для приграничных сельских территорий. Международные политические и экономические процессы соседствующих государств значительно влияют, а могут и кардинально изменить экономическое развитие приграничных территорий. Диссертационное исследование Кучеренко Т.В. посвящено исследованию формирования локально-производственной специализации территорий как комплексной междисциплинарной проблемы. Актуальность темы также обусловлена трансформационными преобразованиями в экономике и, как следствие, необходимостью возвращения к вопросам специализации под современным углом зрения.

Научная новизна работы состоит в уточнении и дополнении теоретических положений; разработке практических рекомендаций, позволяющих определить оптимальную локально-производственную специализацию приграничных территорий региона. Представленная соискателем цель «разработка теоретико-методических подходов и практических рекомендаций по совершенствованию локально-производственной специализации, способствующей развитию приграничных территорий региона» достигнута и выводы убедительны.

В диссертации исследован уровень развития локально-производственной специализации и экспортных потоков региона на основе авторского подхода, заключающегося в применении программно-целевой типологизации и XYZ-анализа. Это способствует определению типа приграничной территории с перспективной оценкой развития в части формирования отраслевой локально-производственной

специализации (С. 11).

Автору исследования удалось подчеркнуть региональную специфику, что также способствует целостности исследования.

Текст диссертации выстроен по «классической» схеме: введение, три главы, заключение, список используемой литературы. Автореферат отражает структуру работы, в нем представлены основные положения научной новизны. Заявленные в автореферате названия глав соответствуют поставленной автором цели и задачам.

Автором был проанализирован большой объем источников и данных, научных публикаций отечественных и зарубежных ученых по проблематике. В работе были использованы общенаучные и специальные методы исследования.

На наш взгляд, требует уточнения роль и место центров многоцелевого назначения в экспортной деятельности приграничных территорий.

Также требует пояснений схема, представленная на рисунке 1 автореферата (С. 8), отражающая локально-производственную специализацию в экономической структуре региона. Любая сложная экономическая структура представляется подсистемами и их элементами, а также связями. Однако, из рисунка 1 сложно понять принципы включения в схему элементов и характер их связей.

Анализ автореферата Кучеренко Т.В. позволяет сделать вывод о том, что данная работа является законченным научно-исследовательским трудом и отвечает требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 N 842 (ред. от 11.09.2021) «О порядке присуждения ученых степеней» (вместе с «Положением о присуждении ученых степеней»), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Кучеренко Т.В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством.

Кандидат экономических наук,
доцент, доцент кафедры экономики и
финансов Алтайского филиала
ФГБОУ ВО «Российской академии
народного хозяйства и
государственной службы при
Президенте Российской Федерации»

656008, Алтайский край,
г. Барнаул, ул. Партизанская, 187; тел. 8(913)2312858;
luka2858@yandex.ru

Лукина

Елена Викторовна Лукина

